

我市组织收听全省安全防范工作视频调度会议

省安委会第一考核巡查组组长、省应急管理厅副厅长孟庆勇在周口分会场向省政府汇报工作:周口安全生产形势总体稳定

本报讯 (记者 王凯 文/图) 2月27日,我市组织收听全省安全防范工作视频调度会议,省安委会第一考核巡查组组长、省应急管理厅二级巡视员胡方敏,市委常委、常务副市长马剑平,市应急管理局局长谢超参加会议(如图)。

孟庆勇在工作汇报中指出,周口市委、市政府认真贯彻落实省委、省政府有关安全生产、防灾减灾救灾、消防安全各项工作部署,详细安排全国两会期间暨节后复工复产安全防范工作,开展了多领域、多层次的安全生产专项整治活动,2022年全市未发生较大及以上安全生产事故,安全生产形势总体稳定,考核巡查期间未发生亡人安全生产事故。

据了解,2月22日,省安委会第一考核巡查组进驻我市开展考核巡



查工作,考核巡查组采取听汇报与现场检查相结合、座谈与走访相结合、明察与暗访相结合、重点检查与随机抽查相

结合等方式,对市委、市政府和两个县(市、区)(项城市、淮阳区)、6个市直部门(应急管理、城管、住建、水利、交通运输、卫健)开展考核巡查,对县(市、区)和市直部门下属的24个乡镇及企业进行延伸考核巡查。③12

专题党课激活力 精准施策补短板

扶沟县应急管理局强“身”健“体”

本报讯 (记者 王凯 通讯员 范伟彦) 为全面贯彻落实党的二十大精神和县委、县政府重要工作安排部署,扶沟县应急管理局多措并举,着力提升应急管理干部职工履职能力,为全面建设生态更优、发展更快、生活更幸福的现代化新扶沟筑牢安全屏障。

专题党课激活力。扶沟县应急管理局充分发挥思想政治工作优势,坚持把思想教育作为开展安全生产工作的首要任务。定期组织干部职工认真学习习近平总书记关于安全生产

的重要论述,树牢底线思维和红线意识,以“时时放心不下”的责任感,更好统筹发展和安全。依托应急管理干部网络学院等线上学习平台,组织干部职工开展经常性学习教育活动,用党的创新理论武装头脑、推动工作。该局主要领导带头学、督促学,引导干部职工学习党的理论、方针、政策,学习安全生产法律法规,努力将学习成果转化成为推动工作的本领和动力。

精准施策补短板。扶沟县应急管理局聚焦主体责任,紧扣工作需要,

灵活运用“请进来、走出去、坐下来”等方式,加强干部职工学习培训,克服“本领恐慌”,提升业务能力。2月25日,该局组织干部职工到开封市兰考县开展安全生产对标对表考察学习工作,就企业安全管理、基层应急能力建设等方面开展实地参观学习,通过对标学习,补短板、弥不足、强弱项,进一步提升安全管理服务水平。

淬炼精兵强应急。扶沟县应急管理局始终立足“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”,践行“人民至上、生命至

上的”安全发展理念,不断强化应急协调处置能力。2022年,组织全县应急救援队伍开展防汛抢险应急救援桌面推演,防汛应急设备实战操作演练、地震应急避险与疏散逃生演练,督促企业开展专项应急演练。

2023年,该局将继续组织相关人员认开展各种应急演练及发电机械、排涝机械、冲锋舟、无人机等应急救援设备实训,有效应对各类突发事件,提升“全灾种、大应急”的综合应急救援指挥协调能力。③12

送法讲法 安全当先

鹿邑县应急管理局以“法”说话



本报讯 (记者 王凯 通讯员 杨东升 文/图) “安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大

局。”2月24日,鹿邑县应急管理局组织执法人员深入辖区企业开展“送法进企业”服务型执法普法活

动(如图),促进安全生产行政执法服务工作走深走实,推动企业安全生产、科学发展。执法人员采取以案说法的形式,现场讲述典型案例,按照行业特点,结合危化品行业实际情况,针对性开展新修改的《安全生产法》及《危险化学品安全管理条例》等法律法规宣传活动。针对企业有关负责人提出的相关问题,积极开展互动交流,用心用情帮助企业安全生产管理人员及一线员工进一步了解安全生产法律知识,引导他们牢固树立保安全就是保生产观念,压实安全生产责任,坚持把安全生产放在突出位置,形成人人讲安全、处处抓安全的工作氛围。③12

企业发展 安全为大

太康县应急管理局以“法”保驾



本报讯 (记者 王凯 通讯员 李巍 文/图) 为加强企业职工对法律法规知识的掌握和运用,近

部分职工,收听收看企业职工法律知识培训讲座(如图)。此次培训主要围绕《生产安全事故报告与调查处理条例》等相关内容进行。

周口韩科热力技术有限公司总经理戚强说:“近两期的法律知识培训,增强了企业职工的安全生产意识,完善了企业安全生产管理模式,提高了企业职工对安全生产重要性的认识。下一步,我们持续加强安全生产管理,对安全生产工作常抓不懈。”

“通过此次法律知识培训,我们的员工增强了安全生产法律法规意识,在工作中可以及时发现并消除风险隐患,提高管理水平,确保安全生产。”太康县万城商业管理有限公司经理李玉太说。③12

提升基层应急能力 防灾 减灾 救灾

- 单选题:**
- 拨打以下哪个电话号码可获得准确及时的天气预报信息。()
A.121 B.96121 C.51121
 - 空气污染与天气条件关系密切,在一天当中,一般()空气污染比较严重。
A.中午 B.黄昏 C.早晨
 - 按照《中华人民共和国突发事件应对法》的规定,突发事件可分为()和社会安全事件。
A.自然灾害、人为事故 B.自然灾害、事故灾难、公共卫生事件 C.地震灾害、人为火灾、交通事故 D.自然灾害、安全事故、卫生事故

- 用灭火器灭火时,灭火器的喷射口应该对准火焰的()
A.上部 B.中部 C.根部
- 胸外挤压术按压的部位是胸骨()
A.中下1/3交界处 B.1/2处 C.中下1/4处
- 答案:BABC

省安委会第一考核巡查组点赞沈丘安全生产防灾减灾救灾工作

本报讯 (记者 王凯 通讯员 马勇) 2月28日,省安委会第一考核巡查组莅临沈丘县,开展安全生产、防灾减灾救灾和消防安全工作考核巡查。

汇报会上,该考核巡查组组长、省应急管理厅副厅长孟庆勇传达考核巡查工作总体部署,对考核巡查工作进行详细安排。沈丘县委副书记、县长余长坤汇报沈丘县2022年度安全生产、防灾减灾救灾和消防工作开展情况。

该考核巡查组深入安钢周口钢铁公司,查阅企业安全生产工作台账,全面了解企业安全生产主体责任落

落实和隐患排查治理等情况。

据悉,该考核巡查组对沈丘县安全生产和防灾减灾救灾工作给予了充分肯定。针对考核巡查组提出的工作意见和反馈的问题,沈丘县第一时间采取行之有效的措施和方法进行整改,确保在规定时限内保质保量完成整改提升任务,以这次考核巡查为动力,进一步提高政治站位,持续深化安全隐患排查治理,加强基层应急管理能力和双重预防体系建设,提升自然灾害应对能力和突发事件处置能力。③12

开展督导服务 现场指导整改

淮阳区安委办朝祖会上保平安



本报讯 (记者 王凯 文/图) 为确保2023年羲皇故都朝祖会期间安全生产形势稳定,2月23日上午,淮阳区安委办派出督导组到朝祖会现场开展安全生产专项督导服务。

督导组工作人员深入办公区、景区、施工区、广场、商铺、游船中心等地,检查应急物资、应急预案准备情况及用电、用火、用气安全措施落实情况(如图)。督导组工

作人员针对发现的问题,现场向景区负责人提出整改意见,景区负责人对问题隐患立即整改,进一步提升景区安全发展水平。

下一步,淮阳区安委办继续按照“围绕中心、服务大局”工作要求,加强安全生产督导、指导、督查,落实“三管三必须”工作原则,实现全区安全生产形势持续稳定向好发展。③12

简讯

● 2月22日,扶沟县崔桥镇开展消防安全知识培训,50多名商铺经营人员参加培训。

● 近日,淮阳区应急管理局采用“领导+专家”模式,邀请经验丰富的安全专家深入重点企业开展安全生产全面体检服务,从专业的角度发现隐患、提出措施、防范事故,为企业负责人送去相关法律知识,

不断增强企业负责人的法律意识。● 2月22日,淮阳区应急管理局召开中心工作推进会,全体班子成员及股室负责人参加会议。该局党委书记、局长崔华主持会议并讲话。

● 为进一步增强商户安全生产意识,引导商户关注安全、学习安全,近日,鹿邑县组织网格员走街串巷,开展安全生产宣传活动,推动安全生产工作走深走实。

● 2月20日,鹿邑县应急管理局召开2022年度组织生活会暨民主评议党员大会。会议由该局党委委员苗振林主持,全体党员参加。

(记者 王凯 整理)

新修改的《安全生产法》第三十九条

生产、经营、运输、储存、使用危险物品或者处置废弃危险物品的,由有关主管部门依照有关法律、法规和国家标准或者行业标准审批并实施监督管理。

生产经营单位生产、经营、运输、

储存、使用危险物品或者处置废弃危险物品,必须执行有关法律、法规和国家标准或者行业标准,建立专门的安全管理制度,采取可靠的安全措施,接受有关主管部门依法实施的监督管理。

生产经营单位生产、经营、运输、

警钟长鸣 安全生产

新疆宜化化工有限公司“2·12”电石炉喷料事故

2017年2月12日凌晨2时59分左右,湖北宜化集团下属的新疆宜化化工有限公司发生电石炉喷料事故,造成2人死亡,3人重伤,5人轻伤。

事故的直接原因为:由于电石炉内水冷设备漏水,料面石灰遇

水粉化板结,形成积水且料层透气性差,现场人员处理料层措施不当,积水与高温熔融电石发生剧烈反应,产生大量的可燃气体(乙炔、一氧化碳、氢气、水煤气等)遇空气爆炸,引发电石炉喷料。(来源:应急管理部网站)

